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Nyolcz hete, hogy a Tisza- 
kormány lemondott, de a válság 
csak most kezdődik igazán. Eddig 
remélhettük, hogy a választáson 
létrejött baloldali többség megnyeri 
programmja számára a király bele­
gyezését» most ez a remény el­
enyészett s békés kibontakozásra i 
nincs remény többé. A szakadás a ! 
király és a többség között, az el- j 
leniét az uralkodó és a nemzet kö- ■ 
vetélései között konstatálva van. A 
kormányválság ezzel alkotmány­
válsággá szélesedett s az ország­
nak számolnia kell a konfliktus 
minden következményével.

Arról van szó, hogy oly kor- I 
mány alakul, ameiy nem támasz­
kodik a többségre s amely mellőzi 
a parlamentet is és rendeletekkel 
kormányozza az országot. Nem füg­
geszti fel az alkotmányt, de önké­
nyesen intézi az ország sorsát, utó­
lagos jóváhagyás és felmentés re­
ményében. Ez a fél-abszolutizmus. 
Túl teszi magát az alkotmányos 
ekrupulusokon, ami annyit jelent,

hogy nem veszi nagyon komolyan 
az alkotmányt.

Bántó gondolat, hogy igy le­
het bánni az ősi magyar alkot­
mánynyal, de ha akad rá ember, 
aki vállalkozik: megteheti. Elölhet 
a kormány az ilyei gyalázatos 
rendszerrel is egynéhány ho 
napig. Az adó befolyik, egy dara­
big futja; nem is igen kell erőszak­
ká] behajtani. Az ujonczot sem kell 
erőezakosan sorozni; segít magán 
a kormány úgy, mint történt a 
hosszú obstrukczió alatt: bent tartja 
az év végéig a három évet kiszol­
gált katonát és kiegészítésül be­
hívja a póttartalékot.

De nyugodtan tárgyalhatjuk 
az eshetőségeket, mert előre látjuk, 
hogy ez az állapot nem tarthat 
soká Emlékszünk, micsoda zava­
rokat okozott a nagy obstrukczió- 
ban az ujonczállitás hiánya: e za­
varok megismétlését aligha tartja 
tanácsosnak a hadügyi kormány. 
Az adó a hosszú exlexben befolyt, 
mert meg volt az a mentség, hogy 
parlamenti többséggel biró felelős 
kormány áll az ország élén. A jö­
vendő kormány azonban abszolu­

tisztikus irányú kormány lesz, 
amelylyel szemben az önkéntes 
adózás a nemzet ellen elkövetett 
árulás számba fog menni. Ilyen 
körülmények között nem lehet 
nagyarányú adójövedelemre számí­
tani; ha pedig erőszakosan akarná 
a kormány behajtani az adót: ak­
kor nem lesz, aki rendeletét végre­
hajt a

A nemzet a passzív reziszten- 
czia álláspontjára helyezkedik s 
ekképen elsorvasztja az önkényes 

I kormány életerejét. De a hadsereg­
nek nemcsak ujonczra van szük­
sége, hanem — több ujonczra, uj 

j ágyukra és uj milliókra: ezeket 
exlexben felhajtani nem lehet. — 
Azután rendezendő ügyeink van­
nak a külfölddel s á monarkia 
nagyhatalmi tekintélye el nem vi- 

i selheti azt a csorbát, hogy belső 
I ügyeink rendezetlenségére és a jövő 
! teljes bizonytalanságára való uta­

lással, a külföld szóba ne álljon 
velünk.

A mai világban lehetetlen visz- 
szaforditani a történelem menetét; 
ha valamely uralkodó mégis meg- 
koczkáztatja, akkor a múltban val-

A billiárd-játszma.
Irta: Daudet Alfons.

Két nap óta folyt a csata ős mivel a 
katonák az elmúlt éjszakát szakadó esőben, 
borjúval a hátukon töltötték, teljesen ki 
vannak merülve. És mégis, ime, három ha­
lálos órán át váratják őket, lábhoz eresztett 
fegyverrel, az országút pocsolyájában, az 
esőtől átázott mező sarában.

Fáradságtól elkábulvs, az elmúlt éjét 
csűrön viz egyenruhájukban töltve, egymás­
hoz szorulnak — melegedni, támaszkodni. 
Van köztük olyan, ki állva alszik, szom­
szédja borjújára támaszkodva, a fáradság és 
a nélkülözés nyomai láthatók ez álomba 
merült, pihenő arczokról. Az eső, a sár, a 
tűz és leves hiánya, a ködbe burkolt szürke- 
sötét ég és a minden oldalról érezhető el­
lenség még gyászosabbá és borzalmasabbá 
teszi az egésznek képét.

Mit csinálnak itten ? Mi történik itten ?
Az ágyuknál az erdő felé irányított 

torka azt mutatja, hogy valamire leskelőd­
nek. A lesben álló golyószórók szilárdul te­
kintenek a láthatár felé. Mindenki késznek 
látszik a támadásra. Miért nem támadnak ? 
Mit várnak?...

Rendeleteket várnak és a fővezér 
nem küld.

A fővezér azonban nincs messze. Ot* 
van a XIII. Lajos stylben épült kastélyíban, 
melynek esőtől mosott vörös cserép teteje 
fénylik, csillámlik a sürü fáktól borított 
liget közepében. Valóságos herczegi lak; ér­
demes arra, hogy rajta egy franctia lovas­
sági tábornagy zászlója lengjen. Mögötte egy 
hatalmas árok, körülötte magas, vastag kőfal, 
mely elválasztja az országúitól; az egyenletes, 
sima, zöld gyep a virágvázáktól borított lép­
csőseiig terjed.

A másik oldalon, a ház belső oldalán, a 
gyertyánfák alkotnak világos cserjés nyitáso­
kat; a tükör gyanánt kérkedő kerti tóban 
hattyúk úszkálnak; az óriási madárház fedele 
alatti lombok közt pávák és aranyos fáozá- 
nok hallatják éles kiáltásukat vagy szárny- 
osattogtatva keringenek. Habár a kastély 
urai eltávoztak, nem látható itt az elhagyott- 
ság nyoma, a háború okozta rendetlenség. A 
hadsereg főparancsnokának hadi lobogója 
meg védelmezte még a pázsitnak legcsekélyebb 
virágooskáját is és elragadó látványosság, a 
csatatér mellett, ez a nyugalom a dusgaz- 
dagság közepette, a liget fáinak helyes cso­
portosítása, a park és a fasorok mélységes 
csendje.

Az eső, mely ott lent oly csúnya sarat 
halmoz az országutakra ős oly mély kerék­
vágások (kátyúk) keletkezését segíti elő, itt 
'nem más, mint egy elegáns, arisztokratikus

locsolás, mely élénkebbé teszi a cserép vörös­
ségét, a gyep zöldessőgét, kifényesíti a na­
rancsfák leveleit és a hattyúk fehér tollaza­
tát. Minden fénylik és minden békés. És va­
lóban, a tető ormán lengő lobogó nélkül, a 
rácsozat előtt őrt álló két katona nélkül, 
nem hihetné magát az ember a főhadiszál­
láson. A lovak pihennek az istállókban. Itt- 
ott találkozhatni köznapi ruhába öltözött 
tiszti szolgákkal áosorogva a konyhák 
be- és kijárásainál, vagy valami kertésszel, 
ki vörös nadrágjában sétáltatja gereblyéjét 
a nagy udvar homokjában.

Az ebédlőteremben, melynek ablakai a 
perronra nyílnak, látható egy félig leszedett 
asztal, kidugaszolt palaozkok, az összegyűrt 
asztalterítőn fényét veszített, használt, üres 
poharak, szóval egy bevőgzett lakmározás 
nyoma; a lakmározók eltávoztak. A szomszéd 
szobából hangtöredékek, nevetős,golyók gu­
rulósa és poharak csengése hallatszik. A 
maréehal (marsall) játszsza az 6 játszmáját 
és ime, ezért várja a hadsereg a rendelete­
ket. Ha a maréehal megkezdte a játszmáját, 
öfcszeomolhatik az ég, semmi a világon nem 
tudja megakadályozni annak bevégzésében.

A billiárd I
Ez ennek a nagy hadvezérnek a gyen­

gesége.
Ott áll, komolyan, mint háborúban 

teljes díszben, érdemrendekkel borított mel

A „Hungária kávéház“
zenekara által. Kitűnő italok, hideg büffet,

a helybeli 
szombat és 
vasárnap

saját termésű boraim. —

és vidéki intelligenczia találkozó helye, hol minden kedd, cs ütőtök
Zene-estéi? tartatik felváltva károlt — „ MA<*yARI testvérek

Kiváló tisztelettel Weiohingw Károly.
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lőtt kudarcánál sokkal nagyobb 
kárvallásnak teszi ki magát.

Nyugodtan nézünk a jövő elébe, 
mert biztosra vesszük, hogy ha 
ma nem, hát holnap, legkésőbb 
pedig egynéhány hónap múlva tel­
jesíteni fogjak a nemzet követelé­
seit, mert teljesíteni kell. Nem le­
het másképp megoldani ezt a vál­
ságot — ha csak magyar el nem 
árulja a magyart — mint a nem­
zeti eszmék győzedelme utján. És 
minél erősebb az ellentállás, minél 
súlyosabbak a megpróbáltatások, 
annál nagyobb lesz a mi diadalunk.

A kérdés föl i an vetve s meg­
hátrálásnak nincs helye többé. Aki 
becsületes magyar ember, annak 
a helye ott van a nemzeti követe­
lések pártján I

Nincs engedmény 1
Elpattant u húr, melyet gonosz ki­

rályi tanácsadók n végletekig festhettek. A 
király és a nemzet között a rég húzódó 
válságban most jutottunk az igazi holt­
pontra: a király se enged, a nemzet se en­
ged. 0 felsége gróf Andrássy Gyula utján 
tudatta a szövetkezett ellenzék vezéreivel, 
hogy semmiféle nemzeti engedmények adá 
sára nem hajlandó. Ami annyit jelcint, hogy 1 
a korona nem adja hozzájárulását az ön­
álló vámterület felállításához, a magyar ve­
zényleti nyelv be huzatai »hoz, sőt még a 
belügyi reformok teljesülésének is útját : 
állja.

Ezzel a merev állásponttal szemközt 
az egész koeiiezió egyértelmű válasza az, 
hogy ha a király nem enged, a nemzet an- I 
nál kevéibbe hajlandó jogúit feladni. Nem 
lehet tagadói, hogy a magyar politikusok 
bécsi uudieno/.iája után nem várta a nem­
zet, hogy a király enuyiru elzárkózik a j

nemzeti kívánságok teljesítése elől. A sző 
vetkezett ellenzéken visszagondolnak most 
Kossuth Ferenoz kihallgatására.

Mikor Kossuth elhagyta a bécsi Burgot, 
a táviró szójjelröpitette a hirt, hogy a király 
a vámközösség megszüntetése elé akadályo­
kat nem gördít, azt sq bánja, ha a belügyi 
rendezések terén érdekeinknek megfelelő 
újításokat hozunk be. Azt kellett hinni, 
hogy ez a komoly elhatározása a királynak. 
A nemzet — hat hót után 1 — csalódott ebben 
a föltevésében.

A bukott kormánypárt korifeusai jól 
ellátták tanácsosai a koronát. Láng, Hodossy, 
Zselónski és tetejébe gróf Zichy János han­
goztatták a felséges ur előtt, hogy a vám- 
közösség megbontása veszélyeztetné a gaz­
dasági érdekeket és hogy ennek folytán nem 
szabiid megcsinálni az önálló vámterületet. 
A király hallgatott az udvaronozokra, akik­
ben egy szikrányi nemzeti érzés sincsen. 
Rövid hat hót után már azt jelentette An­
drássy az ellenzéknek, hogy a király nem 
enged.

Szóval: megváltoztatta nézeteit és el­
határozásait.

A koalíció nyugodtan és méltóságtel­
jesen fogadja ezt a királyi üzenetet, mely, 
úgy látszik, az utolsó szó. A szövetkéz.tt 
ellenzéknek nem lehetett más feladata a, 
mint hogy mega.lta rá a méltó választ: a 
passzív rezisztenozia bejelentését, melyet az 
adott visszonyok között bizonyára osztatlan 
helyesléssel fogad az egész magyar közvé­
lemény. Kenyértörésre került a dolog. 
Győzni fog az, akinek oldalán van a jog, 
törvény s az igazság. A győztes csak a 
nemzet lehet.

EGYHÁZ ES ISKOLA.
A református ssinat. Tegnap dél­

előtt 10 órakor folytatta tanácskozásait a 
református zsinat Degenfeld József gróf és 
Kun Bertalan püspök elnöklete alatt. Miután 
Sass Béla felolvasta a keddi ülésről szóló 
jegyzőkönyvet, az elnökség jelentette, hogy 
az adóügyi bizottság a törvény szövegezése

dolgában hozzá utasított szakaszokat letár­
gyalta. Ugyancsak az elnökség tudatja, 
hogy számos hajdúböszörményi egyháztag 
az adózás dolgában kérvényt adott be a zsi­
nathoz. A kérvényt az adóügyi bizottság­
hoz utasítják. Ezeknek a bejelentéseknek 
tudomásul vétele után a zsinat rátért a 
törvény tervezőt folytatólagos tárgyalására.

Következett a 344 § , amely azt mondja, 
hogy a lelkész ellen kimondott minden fe 
gyelroi büntetés mellé mellékbüntetésül a 
jobb javadalmazásul állásra való választha­
tóság kizásása alkalma andó, és pedig egy, 
két, három, esetleg négy évre terjedő jog­
hatállyal.

E ponthoz elsőnek Lénárt József szólt, 
aki a tervezetnek ezt a rendelkezését tul- 
szigorunak tartja. Baría L íjos attól tart, 
hogy tulszigoru intézkedésekkel elriasztják 
az ifjakat a papi pályától. A szakasz eny­
hítése érdekében szólaltak fel: P»drah Sán­
dor, Domby Lajos, Garző Gyula és Berey 
József, míg Bartók György dr. püspök a 
szigorú fegyelmet elengedhetetlennek tartja 
a kálvista egyházban. Antal Gábor pü pök 
a mellékbüntetést rövid bb időre óhajtja 
megszabni, Révész Kálmán és Kiss Albert 
felszólalásai után Nagy Dezső dr. előadó kel 
védelmére az eredeti szövegnek.

A zsinat végre kimondta, hogy a mel­
lékbüntetés alkalmazását nem kívánja im­
perative törvénybe iktatni s épen ezért az 
„alkalmazandó“ helyett ezt teszi: „alkal­
mazható*.

Bartók György indítványára továbbá
azt is kimondta a zsinat, hogy a mellék- 
büntetés nemcsak a jobb javndalmazásu ál­
lástól zárja oi a lelkészt, hanem u magasabb 
egyházi tiszt viselésétől is.

Tizenkét órakor Bánffy Deziő báró 
átveszi az elnökiési Degenfeid gróftói.

Ezután a törvénykezési résznek a bírói 
eljárásra vonatkozó fejezete következett.

A tanácskozás folyik.
Lelkész meghívás. — A szatmári

egyházmegyébe kebelezett tiazabecai ev ref. 
egyház megüresedett lelkószi állására a na­
pokban Oáborjáni Szabó Mihály mezőlaki 
lelkészt, a dunántúli egyházkerület pápai

lel, a iakoma utáni fel he'/üléstől, ját éktól és 
grogtól csillogó, lángolt- szemmel. Hadsepó 
dci buzgóikodva, tiszieietteljasen veszik kör I 
— minden lökésénél ájuldozva a csodálko­
zástól. H a maréchal egy point t csinál, 
mindnyáján a jel 6 felé rohannak, ha a 
maréchal szomjas, mindnyájan a árják elké­
szíteni a grogját. Az egész egy válirojt és 
kardbojt susogás, érdemkereszt csilingelős; 
és látva ezeket n vidám mosolyokat, ezeket 
a finom udvarlói hó .ólatokat, az uj egyen­
ruhák annyi sok hímzését, ebben a par e 
felőli díszudvarra nyíló, tölgyfa burkolatú, 
magas teremben, — a Compíégne-i*) őszi 
idényekre gondol az ember és elfelejti az 
ott lent, az országút hosszában, a ezakadó 
esőben oly komor csoportokat képező, be 
mocskolt és átázott várakozó esőköpenye­
geket ..

A maréchal partnere egy kicsiny ter­
metű vezérkari százados. Fűzött, kifésült 
fónyövezett első rangú billiárd erő, ki képes’ 
elpáholni, legyőzni a föld összes maréohal- 
jait, tudja azonban magát tisztességesen, 
hódolatteljes távolban tartani főnökétől és 
vigyáz arra, hogy ne nyerjen és hogy ne 
nagyon könnyen veszítsen. Szóval: olyan 
tiszt, kire nagy jövő vár...

Figyelem! Fiatal ember, tartsuk jól 
magunkat. A maréohalnak 15 jo van és ön­
nek 10. Arról van szó, bogy végig így kell 
vezetni a játszmát és akkor előmenetele 
érdekében többet tett, mintha ön is ott 
volna a többiekke künn a láthatárt szomo-

*) A compógne-i kastély III. Napoleon 
“dvará^akf kedvence őszi tartózkodási helye

ruvá és sötétté tevő eeőáradatban, amely 
bepiszkítaná az ön szép uniformisát, fényte­
lenné tenné az ön bojtjait, rojtjait, u,ig ön 

j várná a rendelőtöket, amelyek uom érkez- 
I nek meg.

A játszma valóban érdekes. A golyók 
guruinak, szaladnak, keresztezik egymást. 
A szalagok, » harozesólyek kitünően álla­
nak, az egész társaság beiemelegedett . . . 

I Hirtelen egy ágyuhwóa lángja, füstje emel­
kedik az ég felé. Egy tompa dörgés meg- 
reszketteti az ablaktáblákat. Mindnyájan 
összerezzennek és nyugtalanul néznek ösz- 
szo. Egyedül a maréchal nem látott, nem 

, hallott semmit: a biiiiárd asztalra hajolva, 
egy nagyszerű visszalökési tervet kombi 

: nál; ez az ő legerősebb oldala, a vissza­
pattanás I . . .

Hanem ime, egy uj villám, azután egy 
másik. Az ágyudörgések egymásra követ­
keznek, — gyorsan követik egymást. A 
hadsegédek az ablakhoz rohannak A po­
roszok támadtak ?

— Jól van, támadjanak 1 mondja a 
maréchal, bekrótázva dákója végét . . .Ka- 

I pitány ur, önön a sor I
A vezérkaron a csodálat moraja vonul 

át. Az ágyutalpon elaludt Turenne semmi 
0. maréchal mell. tt, ki oly nyugodtan áll 
billiárdja előtt a cselekvés, az ütközet pil­
lanatában . . . Közben a harcai lárma meg­
kétszereződik. Az ágyuk b unbőlósóbo go- 
lyószórók fütyülése és sortüzelós ropogása 
vegyül. Vörös láng fut végig a gyepen . . . 
Az egész park belseje lángba van borítva 
A megrémült pávák és fáczánok a madár 
házban kiáltoznak; az arabs lovak, megé­
hezvén a puskaport, nyugtalankodnak az 
istállók fenekén. A főhadiszállás kezd élén­

külni, nyugtalan lenni. Egyik sürgetés kö­
veti a másikat, A küldönezök íóhalálában 
érkeznek. Keresik a maréchalt.

A maréchal azonban megközelíthetet­
len. Hisz mondám, hogy i-emmi a világon 
nem tudná megakadályozni játszmája befe­
jezésében.

— Önön a sor, kapitány.
A kapitány azonban szórakozott. így 

van ez, ha az ember fiatal 1 íme zavarba 
jön, elfelejti a játékát és egymásután két 
sorozatot csinál, amelyek majdnem nyert 
játszmát biztosítana nesi. A maréchal erre 
dühbe gurul. A csodálkozás, a meglepetés, 
a felháborodás tűnik fel férfias arozán. Épp 
ebben a pillanatban egy lovas tér be lóha­
lóiában az udvarba. Egy sártól borított had­
segéd megszegi az őrségi parancsot, egy 
ugrással a léposőzetre terem: „Maréchal 1... 
maréchal I . . .“ Látni kellett volna, hogyan 
lett fogadva ... A maréchal, haragtól ki­
kelve, kakasvörösen jelenik meg az ablak­
nál, dákéval kezében:

— Mi a baja?... Mi történt? -.. Hát 
nincs itten őrség ?

— De, maréchal..
— Jól van .. Mindjárt... Várják ren­

deletéi met.
Es mérgesen csapja be az ablakot.
Hogy várják az 6 rendeletéit I
Hiszen épp ezt teszik a szegény em­

berek. A szél arezukba kergeti az esőt, a 
golyószórók a golyókat. Egész zászlóaljak 
semmisülnek meg, mig a többiek, fegyver­
rel kezükben, kihasználatlan vesztegelnek, 
anélkül, hogy számot tudnának adni tétlen­
ségükről. Semmit se tehetnek. Várnak ren­
deleteket. .. És persze, mivel ahhoz, hogy
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egyházmegyéjének egyházi aljegyzőjét aka­
démiánk egykori jeles növendékét hivta meg 
egyhangúlag.

Tanári pályázatok. Az ev. ref. 
tanítóképző intézetben megürült 
természetrajz földrajzi 
tanszékre a pályázati határidő a 
tegnapi napon, márez. 22-én lejárt. 
Beadatott négy pályázat Pályáztak: 
Nagy Vilmos, debreczeni tanitó- 
képzőintózoti helyettes tanár, Maj- 
thényi András, szatmári ref. főgim­
náziumi tanár, dr. Szentpétery Zsig- 
mond müncheni egyetemi docens, 
oki. középiskolai tanár és Szegedy 
Dezső nagyenyedi ref. kollégiumi 
tanár. A választás a májusi egy­
házkerületi közgyűlésen fog meg­
történni Legtöbb kilátása van ez 
állásra Nagy Vilmosnak, ki eddig 
is, mint helyettes tanár működött 
e tanszéken s működésével, nagy- 
tudományával s mindenképen való 
rátermettségével az illetékes körök 
teljes megelégedését nyerte meg.

Dr. Bartha Béla ae egyházkerü­
leten. Dr. Burtha seimeozbánytti akadémiai 
tanár a tiszántúli egyházkerületnek oagv- 
érdemü aljegyzője is volt. E tisztét uj állá­
sában is meg fogja tartani, jeléül bithüsó- 
gének és egyhéi.a iránti szeretőiének a 
ezután is meg fog jelenni nz egyházkerületi 
közgyűléseken.

A zsinat költsége. Az ev. ref. egy­
háznak nem csekély pénzóbu kérői a most 
ülésező zsinat. Az egyházkerület pénztára 
most küldi el a zsinati atyák napi dijait. 
A tiszántúli egyházkerületből levő mintegy 
40 képviselő napidija mározius 22— 28-ig 
6600 korona.

Lelkéssválasstás. Bpdnär Lajos 
seenthelénai lelkészt (békésbánáti egyház­
megye) megválasztotta a nagyszalontai 
egyházmegyében levő osermői gyülekezet.

meghalhasson az ember, nincs szüksége 
rendeletre, az emberek százával esnek el, a 
cserjés mögötti sánczokban, a csöndes, nagy 
kaatólylyal átellenben. Es miután elestek, a 
golyók, kartácsok még szétszaggatják és 
nyitott sebeiken keresztül, zaj nélkül folyik 
ki Franoziaország nemes vére...

Ott fönt, a billiárd-teremben szintén 
rettenetes küzdelem folyik. A maróohal újból 
el6nybenvan.de a kapitány védekezik, mint 
egy oroszlán...

Tizenhét 1 tizennyolcé 1. . . tizenki- 
lenozl... ,

Alig van idejük jelezni a point-eket. 
A maréchalnak is csak egy kell még. Erre 
az egy pointre játszik. Már taraozkgránátok 
érkeznek a parkba. Amott tűnik fel egy, a 
kerti tő fölött. A vi/tükör barázdás lesz a 
forgószélben, a véréé toliforgatagban úszik 
egy hattyú... Ez az utolsó lövés...

Azután tbélységes csend. Nem hallhatni 
mást, mint a gyertyánfákra eső esőt, a domb 
alján tompa, zavaros dobpergést és az átázott 
utakon olyas valamit, mint egy siető csorda 
taposását.. .A hadsereg teljes futásban van. 
A maróohal megnyerte a játszmáját*)...

Ford.: Aglioerin Bemos.
*) Ezen elbeszélés főszereplője Bazaline 

marsall, kit Metz feladásáért (1870. oki 27.) 
halálra ítéltek. Az Ítéletet aztán 20 évi várfog­
ságra változtatták át. Bazaine azonban Spanyol- 
országba menekült, ahol magánbosszubol meg­
gyilkolták 1888-ban. (Ballenegger.) Ford.

DEEBRCZEN 3

Báró Bánffy Dezzönó aászlóanya.
Az ifjúság május 7-én leendő zászlóavatási 
ünne pségén a zészlóanyai tisztet báró Bánffy 
Dezsőné vállalta el, ki a felkérő küldöttsé­
get április 5 én fogadja Budapesten.

Bartha Béla tanszéke. A dr. Bartha 
Béla jogtanár tanszékére a pályázati határ­
idő e hó végén 81-ón lejár. Eddig két pá­
lyázat érkezett be : dr. Forgon Lajos pécsi 
posta és túvirda igazgatósági titkár és dr. 
Szabó Sándor sárospataki jogtanár.

Ifjúsági tornaverseny. A váll. és
közokt. miniszter megküldötte a Budapesten 
pünköst másodnapján tartandó országos 
tornaverseny programmját. A drebreni ev. 
ref. főgymnasium is mintegy 50 tanulóval 
részt. vesz. e versenyen,erősön remélve, hogy 
az ifjúsági zászlót, mit a múlt évben Sza­
badka vitt e), most Debreozen fogja meg- 

! kapni, mint amely intézet tavaly a második 
volt.

Biblia olvasó est. Ma este fél 8 óra­
kor az akadémiai ifjúság folytatólagos bib 
lia olvasó estét tart, melyen Uruy Sándor 
püspöki segédlelkész fogja ma yarázni Já­
nos ev. VI. részét. Ez estre mindenkit szí­
vesen várnak és hívnak.

Szeremley Gyula temetése. Meg­
hatóan szép formában nyilvánult meg a 
részvét az oly korán sírba szállt ifjú lerósz: 
Szeremley Gyula temetésén, amely kedden 
délután ment végbe u szolnoki megyei kór­
házban. Ott voltak a testvérek: Jakuos Sán- 
dorné, szováti ref. lelkész felesége férjével, 
Szeremley Barna kisújszállási főgymn. igaz­
gató, Béla, debreczeni kollégiumi tanár, to­
vábbá a debreczeni fögym. részérői Jakuos 
István, dr. Szabó Márton és Nyáry Béla 
tanárok s a kisújszállási főgymn. három 
tanára s a debreczeni theologia ifjúsága 
képviseletében Halász András, *Szendrey 
István és Mózes István theologusok. A kór­
házban Csekey István szolnoki lelkész, a 
sírnál Tóth Bertalan tiszaföldvári lelkész, 
az elhunyt főnöke imádkozott és Halász 
András theologus búcsúzott el ifjú barátai 
nevében.

A gyilkosság részleteiről bácsi tudó­
sítónk a következőket írja:

Márton Andrást, amint gyanútlanul 
hasa akart menni egy mulatságról, az utón 
megállította a veje és indulatosan rápa­
rancsolt, hogy adja vissza neki elrabolt 
családi boldogságát:

— Menjen, küldje haza a leányát, 
mert megölök valakit — kiáltotta szenve­
délyesen.

Az öreg Márton András erre a tá­
madásra mentegetni kezdte az asszonyt 
és kegyetlenül megpirongatta az összefér­
hetetlen természetű embert, akinek házá­
ban napirenden volt a családi perpatvar. 
Legutóbb a nádasmenti főszolgabírónál 
voltak békéltető tárgyaláson, de az elke­
seredett asszony semmi áron nem akart 
visszatérni urához, aki mellett valóságos 
kinszinvedós volt az élete.

Tyotyisánt apósának szavai annyira 
felingerelték, hogy tüszőjéből kést rántott 
elő és kétszer mellbe szúrta az öreg em­
bert. Mikor látta, hogy a sebesülések 
nem halálosak, harmadszor is megtámadta 
Márton Andrást és hátába szúrta a kését. 
A megsebe-itett embert bevitték a kór­
házba, ahol háromnegyed órai szenvedés 
után kiadta lelkét.

SZÍNHÁZ.
Heti mtteor.

Csütörtökön „Arany patkó“, vígjáték 
(„B* bérlet.)

Pénteken „Gábor diák“, újdonság. („A 
bérlet.)

Szombaton „A szökött katona*, nép­
színmű. („C* bérlet.)

Gyilkos vő.

Vasárnap d. u. „A szókimondó asz- 
szonyság*, ezinmü; este .János vitéz“, dal­
játék. (bérletszünetben.)

Ae elhagyott férj bosszúja.
(Buját tudósítónktól.)

— mározius 23.
Báos község lakéit kínos izgatottság­

ban tartja az a véres szerelmi dráma, 
mely ottan tegnapelőtt este lejátszódott. 
Az áldozat egy Márton András nevezetű 
56 .éves parasztember, akit veje. Tyotyi- 
sán Pál 29 éves gazdálkodó meggyilkolt 
az utczán.

A gyilkosság oka az volt, hogy a 
dulakodó természetű Tyotyisánt felesége 
hónapokkal ezelőtt elhagyta és nem akart 
visszatérni hozzá A magára -maradt férj 
e miatt keserű szemrehányással illette apó­
sát, Márton Andrást és őt a falu utcsáján 
megtámadva, felszólította, hogy az asszonyt 
küldje haza, mert különben -gyilkolni fog. 
Márton András a leánya pártjára kelt és 
mindenért a vejét hibáztatta, aki verekedő 
és kiállhatatlan modora miatt teljesen el­
idegenítette magától a feleségét. Tyotyi­
sánt ez az igazmondás oly dühbe hozta, 
hogy apósára kést ragadott és azzal 3 
Ízben megsebesítette. Az áldozat sebesülé­
sei oly veszélyesek voltak, hogy rövid 
háromnegyed óra alatt kiszenvedett. A 
gyilkos tegnap önként jelentkezett az 
ügyészségnél, ahol letartóztatták.

A drótos tót. A drótos tót kedves zenéje 
nem nagy közönséget vonzott tegnap este a 
színházba. Az előadás jó volt. Különösen 
tetszést arattak Sugár, Mezey, Krémer, 
Karaes és Faragó. Kifogást föképen a szín­
ház világítása ellen lehet emelni.

Sslnhási hírek. Ma csütörtökön ke" 
rül színre Kadelburg Gusztáv 8 felvonáso* 
vígjátéké .Az arany patkó*.

Pénteken kerül először színre Vály 
Nagy Gusztáv Telegdi K. László alapítvá­
nyából jutalmazott 8 felvonásos drámája a 
„Gábor diák“. A dráma jobb skérepei a kö­
vetkezőkép vannak kiozztva: Dobozy — 
Osiky, Mária — P. Menszáros, Gábor — 
Palágyi, Szejdi Aehmet — Sebestyén, Zu- 
leika — Hanne!, Komáromy, — Szilágyi, 
Vígkedvű Mihály — Faragó, Biozó — Me­
zei, Csóka — Karaes, Balyik — Krémer, 
Bodó — Csortos, Filotás — Iványi.

Szorgalmasan folynak a színpadi pró­
bák Lehár Ferenoz 8 felvonásos operettjé­
ből a „Mulató istenekéből, melynek hétfőn 
tesz a bemutatója.

Rejtélyes gyilkosság.
A tltoksatoe halott. Ajpyanua rokonok.

- — mározius 28.
Friozilla Jób égrisi vagyonos gaz­

dálkodót tegnap reggel halva találták a 
háza udvarán. Magas deszkakerítéssel van 
körülvéve ez a porta e minthogy Friezilla 
osaládnélküli magános ember, csak jó későn,
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úgy délelőtt íiz óra tájban jöttek rá a bűn 
tettre, midőn ogy községi szolga kereste fel 
lakásán a gi.zdit, hogy valaui ügyben az 
elöljáróság elé oiitálja. Mikor az udvaira 
belépett, nem vett áezre semmit, csak az a 
különös csend döbbentette meg, amely 
fogadta. Azonban semmi rosszat sem sejtett, 
egyenesen a pitvarba lepett, de mivel itt 
sem talált .enait, a szobába nyitott be. Ez 
is üres volt. Észrevette, hogy az ágy ueryan- 
ugy érintetlen áll, ahogy este megvetették, 
főt a kihűlt vacsora is elköltetlenül állott 
az asztalon.

Most már gyanússá vált a kisbiró 
előtt a dolog a eszébe jutott az is, hogy 
Friozillu gazdasszonyát sem látta sehol, 
pedig ennetc itt kellene lenni. Kiment újból 
vissza az udvarra s ott kezdett nézelődni a 
ekkoy szörnyű felfedezésre jutott. Közvetle­
nül az ólak előtt feküdt elterülve Friozilla 
Jób hullája, teljesen megdermedve. Első 
pillanatra külerőszak nyoma nem volt észre - 
vehető rajta, hanem amint tüzetesebben 
megvizsgál La, okkor látta, hogy a nyakán 
három mély s. b tátong, mely csak szúrástól 
eredhetett, azonkívül a melléről és hátáról 
le van topve a i abát, mellény, sőt az mg 
is. A yáliau is súlyos seb iket ejte tt rajta 
valami éles, durva eszköz, mert itt több 
ozentirneteroyi hosszúságban darabostól ki 
volt lépve a hűi.

A községi alkalmazott a tapasztaltakról 
nyomban jelentést lőtt az elöljáróságnak, 
amelynek kiküldöttei a haiottkómmel egye 
lemben azonnal megjelentek a helyei inén. 
Ikkkor már híre terjedt a gyilkosságnak m 
egész fámban, s a nép csapatostul vette 
körül Friozilia Jób holUostót. Megjelentek a 
rokonok is, a gtászoió család, a részvétnek 
valóban tüntető felvonulásával, ami nyomban 
szemel szúrt ős tápot adott a kombinácziók; ak, 
melyek egyébként mi üktől ia megindullak 
már előzőleg.

Mindenki tudta ugyanis a faluban, 
hogy Friozilla rossz viszonyban ólt az atyafi 
ságával, a hogy a rokonok nagyon is áhí 
toztak a vagyonos yazda hagyatéka után. 
Az emberek tehát összefüggést kerestek a 
rejtélyes haláleset és e között s a fejlemé­
nyek sakugyan igazat adlak nekik.

Még a délelőtt fo yarnán ugvanis rend 
kívül meglepő dolog történt, ami kétsógKi- 
vül a gyilkosok nyomára fog vezetni. Amint 
a halottkém konstatálta a beállott halált és 
félrevonult, hogy felvegye a vizsgálati jegyző­
könyvet, az áldozat hozzátartozói kísérletet 
tettek arra, hogy nagyobb összeg pénzzel 
megvesztegessék, aminek ellenében a halott- 
kémnek a természetes halált kellett volna 
konstatálnia.

Ez a fordulat szinte ieleplezésszerüleg 
hatott és kétségkívül meg fogja könnyíteni 
majd a hivatalos bűnügyi vizsgálat fel­
adatát.

de mire csolnakon utuna mmitek és ki 
fogták, már nem volt benne élet Bulláját 
a halottas házba szállították, öngyilkos­
ságának oka ismeretlen.

A másik öngyilkosjelölt Oaepey Piroska 
varróleány, aki délután fél öt órakor a 
nagybid korlátjáról vetette magát a Sza­
mosba. E^y rémes sikoltás tette figyelmessé 
Tar András hidi rendőrt, kinek csolnakon 
sikerült a boldogtalan leányt utólérni s a 
partra hozni. A leánynak a hideg fürdőtől 
származó erős hülésen kívül semmi buja 

: sincs s most édes anyjának Bocskay-utozai 
lakásán ápolják. Csepey Piroska az öngyil­
kosság okáról minden felvilágosítást meg­
tagad.

öngyilkos leányok.
— Saját tudósitónktól. —

mározius 23.
Két szerencsétlen fiatal leány akart 

tegnap megválni az élettől Szatmáron. 
Mindketten az öngyilkosságnak egyik leg­
borzasztóbb nemét, a vizbefulást válasz­
tották. Az egyiket, egy szép polgár leányt 
sikerült megmenteni az életnek, de a má­
sikat, egy szerencsétlen cselédlányt halva 
húzták ki a hullámokból \ két esetről 
tudósítónk a kővetkezőkben számol be:

Balogh Mari 16 éves leány, ki Lu­
kács Fér,mez Petőfi-a. 17. sz. alatti mo 
sóintézetében volt alkalmazva, tegnap d. o. 
a vágóhíd táján, ahol a Szamos legmé­
lyebb, 1 3 óra között a vizbe ugrott A
közeli sin tárháztól látták a leány tettét,

NAP! HÍREK

— A turn-severini konzul né- 
! met étirata. Rég ismert dolog, bogy 

külügyi hatóságaink nem akarják elisrn rn 
a magyar állam hivatalos nyelvét A múlt 
é ben a galhezi konzul küldött német 
ti,elvű átiratot Debrec/en hatóságához. A 
városi tanács és a polgármester hazafias 
cselekedete értésére adta a konzul urnák, 
hogy a magyar hatóságok nem tartoznak 
a konzol ur német uye vü átiratait elin 
lézui. Annak idején a kormány ei üknek, 
Tiszának ez ügyben tanúsított hazafiatlan 
eljárása és még hazafi,itlsnabb nyilatko­
zata, m Ivet a Debreczenbe inté-ett német 
nyelvű átirat ügy ben egy hozzá intézett 
interpelláczióra dott, napokig izgatottság­
ban tartották úgy a parlamentéi, mint az 
országot. De úgy iá'szik a leezke a kon­
zul urakn k nem használ. Ma a turn 
severini osztrák magyar konzul intézett 
nemet nyelvű átiratot a polgármesteri hi­
vatalhoz. Felesleges meg is jegyeznünk, 
hogy a turn-sev rim konzul r,r német 
nyelvű átirata hasonló elbánásban részt,- 
sült, mint annak idején a galaczi konzulé: 
a polgármester visszuküldötte azzal a meg­
jegyzéssel. hogy a magyar állam hivatalos 
nyelve a magyar. Ha Japánból tudnak 
Magyarországba magyar átiratot küldeni, 
méltán elvárhatjuk ezt attól a hivataltól 
is, melyet épugy tartanak fent magyar, 
mint osztrák pénzen és amelynek köte­
lessége magyarul tudni. Úgy látszik a ro­
mániai konzulátusok szándékosan mellőzik a 
magyar nyelvet és keresik az összeütközést 
a magyar hatóságokkal.

— A légszeszgyár! tisztító épület 
munkálatai. A lőgszeszgyári tisztitó épü­
let ács és bádogos munkálataira a tanács 
árlejtónt hirdetett. Az ajánlatok közül a 
tanács az ácsmunkákra ifj. Pethő György 
a bádogos munkákra Keresztúri és Nagy 
társvállalkozók ajánlatát fogadta el.

— Régészeti ásatások az Ohaton.
Az Ohat Telekházán tegnap kezdték meg 
a rendszeres ásatásokat. Az ásatásoknál jo- 
lenvoltak Oláh Károly tanáconok, Löfkovits 
Arthur, Péter Gábor muzeumörök, Zoltai 
Lajos segódlevéltárnok, Ráoz Lajos, Gara 
Alajos, ohati Rosinger József ősegei bérlő, 
Végh Kálmán Mátyás ároktői plébános, is­
mert archeológus és történetiró. Mielőtt a 
bizottság az ásatásokat megkezdette, eszme­
cserét folytatott és az eddig ismert adatok 
birtokában azt állapította meg, hogy az 
Ohat-Telekházán az uradalmi kertben levő

nagy dombon az 1200 as években vagy 
ohati monostor, vagy a Szentgyörgyről ne­
vezett templom állott. Majd elhatározták, 
hogy a nagy dombot északról délre és ke­
letről nyugatra 1 méter szélest ég ben fel és 
leásatja. Ezután a jelzett módon megkezdték 
az ásatást. Délig az ásatások eredménye a 
legkedvezőbb volt, mert régi cserép edénye­
ket, régi római pénzeket és egy szokatlan 
nagyságú állati szájpadlást találtak. Még 
értékesebb leletre bukkantak az ásatások 
további folyamán. Egy kripta bejáratára, 
melyet kibontva sok embari csontot, továb á 
egy teljesen épnek látszó koporsót találtak. 
Nagy óvatossággal körülásták a .oporsót, 
de amikor ki akarták eme1 ni, a koporsó tel­
jesen összeomlott. Ásatás közben sok falnak 
a maradványaira találtak, melyeket most egé­
szen az alapig teásnak ét eboől majd meg­
állapíthatják, hogy monostor, vagy templom 
volt e a do moon. Az ásatásokat a hit végén 
fejezik be és remélik, hogy sok nagybecsű 
ré/iségre akadnak

As ispotály! óvoda építése. Az
ispotá’yi óvoda mii állapotában nem felel 
meg a kivánalmaknak. A főorvos erről ja- 
ieientést ia tesz a tanácsnak és kéri az 
óvoda ujjáöpilését. A tanacs a főorvos je­
lentősét további iatézkfcdóa végett áttette 
az ev. ref. egyházhoz.

— A színházi bizottság tagjainak 
figyelmébe A városi tarnte i ezúton is fel­
hívj« a színházi bizottság tagjait, hogy f- 
hó 24 én a szinházbun Telegdy K. László 
emlékezetére rendezendő színházi előadáson 
és az azt kővető kardalnokok vacsoráján 
minéi nagyobb számban jelenjenek meg.

— Nők az urkoosisok versenyén. A
debreczeiii urkocsnok egyesületének április 
29-án és 30 án tartandó ügető versenyén 
— mint jeztük — nők is részt fognak 
cemii. Eddig . z alábbi négy úrnő jelentke­
zett: gróf Dusewffy Béiáne, báró Sennyei 
Gézáné, Kelmer Vilmosáé és Bérozay Sán- 
dóriié, akik fogaiüikkai futtatnak az ápri- 
iiei verseny un.

— Eljegyzés A napokban tartotta 
Kovács László debreozeni bank hivatalnok 
eSjbgyzéőét egyik bajai urleánynyal: Hetónyi 
Hübner Margitkával. A vőlegénynek, kit 
hangulaton, szép dalairól sokan ismernek» 
számosa-1 «T itulálunk az eljegyzéshez.

— Elhunyt gimnázista. Megemlé­
keztünk a napokban arról, hogy Tücsök 
János gimnázisián az elmebaj annyira erőt 
vett, hogy a közkórbázbí kellett szállítani. 
Az elmebajosok osztályán ápolták, de siker- 

* te*enül. A 19 éves diáknak mindjobban 
elborult az elmebaja és ma reggel a beteg­
sége végzett vele. Temetése, melyet a főis­
kola rendez, szombaton tesz a közkórbás 
szertartásterméből.

— Nem lesz pótadó. Ha sikerül 
az a mozgalom, melyet a városi tanács 
most kezdett, akkor még idővel megérjük, 
hogy nem lesz pótadó Debreczenben. Ar­
ról van szó, hogy Kovács József polgár 
mester vezetésével a tanács mozgalmat 
indított, hogy a város jövedelmi forrásait 
fejlesszék, a kihasználatlan tőkéket jöve- 
delmeztessék és mindenképen oda hassa­
nak, hogy a város vagyonosodásának elő­
mozdításával eloszlassák, vagy- legalább is 
csökkentsék a pótadót. Ebben az ügyben 
tegnap volt az első értekezlet.

Állatbetegségek Hajdúmé gyé­
ben. A megye több helyén léptek fel az 
állatok között különféle betegségek. Ka-
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bán, Egyoken, Tiszaosegén, Hajdúböször­
ményben és Hajdúszoboszlón a lovak között 
a riihkór egyre terjed Nádudvaron a ser- 
téavész pusztít. A megyei állatorvosi hiva­
tal minden intézkedést megtett a bajok 
terjedésének megakadályozást- ra.

— Értékes ajándék A homokkerti 
olvasó egylet könyvtára szép ajándékot ka­
pott. Szabó Kálmán orsz. képviselő és két 
fivére: Sándor és Miklós az olvasó egylet­
nek adományozta Jókainak nemzeti kiadás­
ban megjelent összes müveit. A jótékony 
testvérek valóban az alapját vetették meg 
ezzel az egylet könyvárának, melynek ed­
dig bizony tevés könyve volt. Az értékes 
ajándékért lapunk utján nyilvánítja háláját 
és köszönetét az olvasó egylet vezetősége. 
A nemes adadozók szép példáját — hisz- 
szük — sokan fogják követni nemes ado­
mányaikkal.

— Gyűlések a kamarán. A ke­
reskedelmi és iparkamara kereskedelmi 
osztálya folyó bó 23-án csütörtökön dél­
után 4 órakor ülésezik, Szent-Királyi Ti­
vadar elnöklete alatt; a gyűlés több köz 
gyűlési tárgyat készít elő és folyó ügye­
ket intéz el Egy kerületi gyáripari hitel- 
szövetkezet létesítésének módozatai meg­
állapítására kiküldött bizottság pedig 
szombaton d. u. 3 órakor ülésezik, szintén 
a kamara gyűlésiemében.

— Halálosát. A debreozeni izr. szent 
egylet mél? fájdalommal jelenti érdemes 
tagjának Weisz Henrik L. urnák folyó évi 
márezius 22 én bekövetkezett gyászos el­
hunytál. Földi maradványai f. é. márezius 
hó 23-án délután 3 óra or fognak Hatvan-u. 
65. sz. háztól örök nyugalomra kísértetni, 
moly végtisztességbeni részvételre és a kí­
sérethez való csatlakozásra az egyleti tagok 
tisztelettel felkéretnek.

— Leégett lakóhás. Vámospéros 
község tulajdonát képező tanyán egy istálló 
és egy lakóház a múlt éjjel teljesen leégett. 
A két épület értéke 6000 korona, de elham­
vadt az épületekkel azok padlásán levő 
széna és szalma 12C0 korona értékben. A 
tűz keletkezését gyujtogatók munkájának 
tartják.

— Halálosások Legutóbbi kimutatá­
sunk óta az anyakönyvi hivatal halálozási 
osztályánál a következő haláleseteket jelen­
tették ba : Gáosáudi Eszter ev. ref. 1 hón., 
Csalán Gyula ev. rét. két éves, Szász Imre 
ev. rof. húsz ó 'as, Dávid Mihálynó ev. ref. 
88 éves özv. Géder Andrásáé ev. ref. 79 
éves, Bállá László ev. ref. 4 éves, Ambrus 
Jakab róm kath. 78 éves, Úszó Báüntnó 
ev. ref. 68 éves.

— Garázdálkodó tanonosok. Min­
dennap érkezik feljelentés a rendőrségre az 
iparostanonczok ellen. Mikor az iskolából 
kijönnek, < ktelen kiabálással, zsibjjal ro­
hannak végig az utezákon lökdös ve, inzul- 
tálva a járókelőket. Különösen a hölgyekkel 
űzik durva tréfáikat. Egymást nekibuktatják 
az utczán járó nőknek s gyakran a legpi­
maszabb dolgokra vetemednek. A rendőr­
ség a feljelentések alapján esetről-esetre 
a legszigorúbban bünteti az inasokat, de a 
mestereknek őe főképen az inasiskolák 
oktatóinak kell a legerélyesebben megfenyí­
teni a vásott, rakonezátlan inasokat.

— Meghívó. A „Siketnómákat Gyá- 
molitó Debreozeni Egyesület“ f. évi mároz. 
hó 81-én délelőtt 11 órakor a vármegyeház 
nagytermében rendes közgyűlést tart, melyre 
az egyesület alapitó és rendes tagjait as 
elnökség ez hton is meghívja. Tárgy: 1. Jegyző­
könyv hitelesítők kiküldése. 2. Az igazgató­

tanács jelentése az egyesület múlt évi mü I 
ködéséről 3. A felügyelő bizottság jelentése I 
a pénztár állapotáról és a felmentvény 
megadása feletti határozat. — 4. Az évi 
költségvetés megállapítása. — 5. A fel­
ügyelő-bizottság tagjainak választása. 6. 
Esetleges indítványok tárgya'ása, melyek ; 
a közgyűlés előtt legalább három nappal az 
igazgatótanácsnál beadattak. Debreozen, 
1905 márezius 21. Rásó Gyula, kir. tan. 
alispán, egyesületi alelnök.

Rendőri hírek Gábor István és
Spitz Jenő pereoz árusok az éjszaka az ut­
czán összeverekedtek, amivel nagy éjjeli 
botrányt idéztek elő. Mindkettőt bekísérték. ;

Rádi János hely nélküli szabósegéd ház- 
ról-házra járva kéregetett. Eltolonozolják. — 
Szedliozky János ozipésztanonozot, ki gaz­
dájától megszökött, csavargás miatt elfog­
ták. — Bárki Károly zenész a Varga-utczán 
oly részegen feküdt a kövezeten, hogy hord­
ágyon k ellett a központra szállítani. — Pásti 
István uap.zámos részegen a Szent Anua- 
uiozán nagy botrányt csinált. A rendőrt, a 
miért figyelmeztette, hogy csendesebben 
viselkedjék, alaposan legazemberezte Bekí­
sérték.

— Kitünően betanított fiatal angol 
dog eladó. Értekezhetni a Hungária kávé- 
házban Wladimir birkózó mesternél.

— Lopás e szegényházban Szilá­
gyi Mihály a városi szegényházban lakik.
Az öreg embernek 40 korona megtakarított 
pénze volt. amit alvás közben mindig a 
párnája alá tett. Ma reggel, mikor eljött a 
szegényházból, a párna alatt feledte a pénzt- 
Mire viszament a pénz eltűnt. Jelentést tett 
a rendőrségen a lopásról, melylyel két sze­
gényházi lakót gyanúsít.

— Nagy idők tanúja. Hajdú Doro­
gon e hó 21 én maghalt dr. Ritternsporn Mór 
orvos 80 éves kólában. A boldogult mint 
orvosnövendók szemtanúja volt a pesti már- 
oziusi eseményeknek, látta Lamberg gróf 
me88yilkoIását. 0 még akkor nem tudott 
jól magyarul, mert az egyetem nyelve la­
tin és német volt s nyitramegyei fiú lévén, 
nem volt alkalma a magyarban magát 
gyakorolni, — de a Vasvári Pál s a Kos­
suth Lajos szónoklatai úgy föllelkesítették, 
hogy bár még nem volt végzett orvos, — 
Kossuth Lajos előtt jelentkezett, kit arra 
kórt, — hogy alkalmaza őt valamelyik 
helyőrségi kórh zban. Kossuth élő ezóvftl 
Komáromba küldte, hol hűséges és fáradha­
tatlan ápolója volt a sebesülteknek. Az ön­
védelmi harez után folytatta tanulmányait s 
1853-ban Hajdudorogon tiszti főorvossá vá­
lasztatott, mely tisztét utoljára mint községi 
orvos 50 évig viselte. Csak pár éve mondott 
le a közügy szolgálatáról, de még nyuga­
lomba vonulása után is gyógyitgatta a szen­
vedőket, míg e téi folyamán már 6 is bete­
geskedő lett s fia, dr. Ritternsporn Miklós 
karjai közt halt meg.

TÁVIRATOK.
A „Debreozeu“ eredeti távirata.

Wekerle a királynál.
Budapest, márezius 23. A király 

ma háromnegyed egy órakor ötne­
gyed óráig fogadta Wekerle Sán­
dort. A kihallgatás után Wekerle 
fogadta a „Nap“ tudósítóját és azt 
mondta előtte, hogy a király az j 
újabb helyzetre való tekintettel ki- I
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vánta véleményét hallani ő ugyan­
azokat mondta el, amiket legutóbbi 
kihallgatása alkalmával. Kabinetala- 
kitásra megbízást nem kapott s azt 
hiszi, bogy nem is fogadhatta volna el.

Nem hiszem, - végezte We­
kerle — hogy még egyszer alkal­
mam lenne a felséghez menni au- 
diencziára. Hogy kapott e valaki 
meghívást audiencziára, azt nem 
hallottam

Két óra felé Nyiry honvédelmi 
miniszter hajtatott a várpalotába és 
a főudvarmesteri hivatalba ment.

A ozár enged.
Budapest, márezius 23. Pótervárről 

jelenti a Nova Raforma, hogy a ozár elnök­
lete alatt a minisztertanács elhatározta, 
hogy orosz Lengyelországban lengyel less 
az oktatás nyelve.

Gyilkosság az országúton.
Budapest, mároz. 23.^. nagyka­

nizsai országúton ma reggel Bodnár 
Lajos szőreghi lakost borzalmasan 
meggyi koiva találták.

Tűz egy gázgyárban.
Budapest, márezius 23. A keleti pálya­

udvar melletti gázgyárban ma reggel tis 
órakor tűz ütött ki. A tűz az olaj és kát­
rány raktárban keletkezett. A tüzet sikerült 
lokalizálni s a tetemes mennyiségű olajat és 
kátrányt megmenteni.

Vilmos császár nyilatkozata.
Budapest, mároz. 23. Brémában a 

Nagy Frigyes emlékmű leleplezésénél Vil­
mos császár nagy beszédet mondott, me­
lyen fejtegette, hogy az 6 végozélja a béke 
megvalósítása.

Az 6 uralkodása alatt szünetelni 
fognak az ágyuk és a szuronyok, 0 nem 
törekszik világuralomra. Végül inti a német 
ifjúságot, hogy legyen méltóvá a német 
névhez.

Tőzsde.
Budapest, mároslus 23

Búza 1905 áprilisra . . 1862-
Búza 1905 októberre. . 1842—
Rozs 1905 áprilisra . . 16-72-
Rozs 1905 októbere . . 14-88-
Tengeri 1905 májusra . . 15-86—
Zab 1905 áprilisra . . 1522
Zab 1905 októberre. . 1420-

Készáru: 20-al olcsóbb.
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Névtelen levelek.
Az utóbbi időben Németországban alig 

volt pör, amely annyira foglalkoztatta volna a 
közvéleményt, mint az, amelynek tárgyalá­
sát tegnapelőtt kezdte meg a detmoldi 
eeküdtbiróság.

Csaknem tiz esztendővel ezelőtt 1896 ban 
Lengő városka legelőkelőbb családjai rövid 
idő alatt egész sereg névtelen levelet kap 
tak, amelyeknek az volt a ozélja, bogy a 
viszálykodás magvát hintsék el a városka 
úri társaságában.

A névtelen levelek miatt több eljegyzés 
fölbomlott s a leleplezéseknek, amelyek a 
névtelen levelekben voltak, nem egy váló- 
pör lett a következménye.

A kellemetlen levelek Írásával Lengő 
több előkelő hölgyét gyanúsították, de a 
megindult vizsgálat eredménytelen volt. 
Gyanúsítottak egy kereskedőt is, aki azon­
ban becsű.etsértós miatt följelentette a róía 
elterjedt híresztelések szerzőit.

Ebben a pörben kihallgatták Wipper- 
mttnn itkos Kereskedelmi tanácsos Márta 
nevű leányát és Kracht Pál kereskedőt, 
Kracht kereskedelmi tanácsos fiát is, de 
mindketten megosküdtek, hogy a dologban 
semmi részük sincsen.

1899 ben Kracht Pál feleségül vette 
Wippermann Mártát. Érdekes, hogy a leány 
előbb egy orvos menyasszonya volt s az 
eljegyzés épen névtelen levelek révén a leány 
tudomására jutott leleplezések következtében 
bomlott föl.

Kracht Pál esküvője után néhány esz­
tendeig nem kapott senki névtelen levelet a 
városban. Da 1903-ban újra tömegesen kül­
dözgettek ilyen leveleket.

A. gyanú ekkor Kracht Pál és felesége 
ellen irányult, «kiket azután a bíróság hamis 
eskü és 25 esetben el követett becsületsértés 
miatt vád alá is helyezett. A tárgyalás iránt 
persze óriás érdeklődés nyilvánult s a tár­
gyaló terem zsúfolásig megtelt a legelőke­
lőbb közönséggel. A vádlott házaspárt a 
vizsgálati fogságból vezették a bíróság elé, 
bár Kracht kétszázezer márka kauoziót Ígért 
arra az esetre, ha őt és feleségét szabadlábra 
helyezik.

Kracht mintegy harminozöt esztendős, 
biztos fellépésű ember. Felesége aki feltű­
nően szép asszony, zokogva jelent meg a 
biróság alőtt.

A tárgyaláson mintegy százötven név­
telen levelet fognak felolvasni, ami előre­
láthatólag több napig fog eltartani. A tár­
gyalásra azonkívül kilenozvennégy tanú van 
megidézve, közöttük Dehn berlini titkos 
rendőr, aki a házaspárt leleplezte.

DE eke; i: Z E N
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TÖRVÉNYSZÉK.
Az Illés família. Debreozenben 1901. 

januárban Hardegg Jenő gróf huszártiszt 
elvesztett a szánkójáról egy útitáskát, amely- 

korona készpénz és körülbelül 
40.000 korona értékű ékszer volt. A táskát 
Illés István bérkocsis találta meg, aki ott- 
hon fölnyitotta és a maga hasznára nagy- 
szerűen gazdálkodott a talált kincsen. Vett 
kocsit. ioTgt. bízat. A táskát ez apjánál, 
Illés János főldmivesnél rejtette el, A vélet- 
J?“ Juttatta a törvény kezére az Illés famí­
liát. Finánpzpk vetődtek Illés János portá­
jára, ahol csempészett dohányt kutattak és 
akkor ráakadtak a táskára. ley azután 
nMUMdott, 81 eSés* 08alád bíróság 
elé került és a debreozeni törvényszék Illés 
István jogtalan elsajátítás vétsége miatt egy 
hónapi fogházra, feleségét nyoloz napi fog­
házra Ítélte, az öreg liléét pedig fölmen­
tette. — A tábla helybenhagyta az íté­
letet, amelyet tegnap megerősített a Kú­
ria is.

Mit kíván a magyar nemset ? Aa
uj 12 pont. Szenzácziós politikai röpirat 
hagyta el e czim alatt a sajtót, mintegy 
végszóra jelenvén meg a forró aktuális vál­
ság legkritikusabb napján. A vastag, négy 
teljes ivre terjedő röpiratnak már a tartalma 
is elárulja, hogy magasabb nézőpontból fog­
lalkozik az országot fenyegető katasztrófá­
val, amennyiben a következő fejezetekre 
oszlik : Az igazi válság. — A kibontakozás 
pro.grammja — Polg ri balpárt. — A név­
telen szerző komoly szocziálpolitikai tanul­
mány keretében mutatja be, hogy az igazi 
válságot a 67-es uralom eddig folytatott 
önző politikája okozta, mely egy kiváltságos 
osztály számára foglalta le a r.épjogok és 
a hatalom teljességét, mig a népek milliói­
nak ezzel szemben nem jutott egyéb, mint 
a rabszolgaság és az éhség. E kegyetlen, 
de megdönthetetlen bizonyítékokkal meg- 
világositoit igazság után rátér arra, hogy a 
koaliczió műi formájában fenn nem tartható,

: mert erőszakosan egyesítette magában a 
I legheterogénebb elemeket: a reakozió most 

az országban dúl, tulajdonképpen nem a 
; 48 vagy 67 körül folyik, hanem csak e jel­

szavak lobogója alatt, egy társadalmi for- 
rád« lom ban, melyben a felszabadult nép 

I küzd az utolsó csatáját küzdő naczionalista 
reakozióval. E reakozió megdöntésére — a 
névtelen szerző szerint — egyetlen mód a 
mai 67 vagy 48-as pártkeretek lerombolása 
s egy uj pártnak, egy úgynevezett polgári 
balpártnak megalakítása, melyben egyesül­
nének a haladás, a népjólót, a szabadság, 
az erkölcs és kultúra minden barátai, a 
magát „politikai nemzetinek nevező s a 
kiváltságos osztályokból alakult mindenfajta 
reakozió ellen s melynek tagjai a Kossuth- 
párt, diszidensek, Bánffy-párt, demokraták 
és szooziálistákból kerülnének ki, megnö­
vekedve esetleg a szabadelv üpártnak eddig 
meg nem kompromittált, valóban szabad­
elvű és radikális elemeivel is.

E polgári balpárt megalakulásával 
magától adódnék a kibontakozás pro­
graming«, azokból a pontokból, melyekben 
az említett pártok valamennyien egyetér­
tenek s melyet „az uj 12 pont* czime 
alatt taxatíve is felsorol a névtelen szerző.
— A nagy politikai tájékozottsággal és 
ritka erős szocziális érzékkel megirt röp­
iratnak a hangja is olyan bátor s any- 
nyira különbözik a pártpolitikai tenden- 
cziákból megjelenni szokott röpiratokétó),
— hogy bizonyára óriási feltűnést fog 
kelteni úgy politikai körökben, mint a , 
társadalom legszélesebb rétegeiben, me- i 
lyek számára a tanulmányt annak magas j 
publicistikai színvonalon álló stylje és ma­
gával ragadó temperamentuma még külön 
is élvezetessé teszik. — Az ízlésesen ki­
állított röpirat — mely a „Pali*** Írod. 
és nyomd, részvénytársaság kiadásában 
(Budapest, V., Honvéd-u. 10 ) jelent meg
— 60 fiiléiért minden könyvkereskedés­
ben kapható.

Hatvani István veszi a debreozeni 
6200. sztjkvben fog alt 108 négyszögöl új­
kerti szőlőt Nyeste Ietvánnétól 1200 ko­
ronáért.

Nagy Pál és neje Luter Sára veszik 
a debreozeni 5678. sztjkvben foglalt 666 
négyszögöl tégláskerti szőlőt Prendelovits 
Tódor és neje Ebergényi Rózától 14000 ko­
ronáért.

Dobozi László veszi a debreozeni 6673 
sztjkvben foglalt 518 négyszögöl Boldog- 
falvi kerti szőlőt Bátori Károly és neje 
Zengevald Ilonától 3200 kor.

Özv. Liptai Gáborné Vásári Zsuzsán na 
veszi a debreozeni 822 sz. tjkvben foglalt 
2 hold 660 négyszögöl majorsági földnek a 
Bikfalvi Istvánt illető egyharmad részét 
1000 koronáért.

REGENYCSARNOK

A flsodaezemüveg.
Irta: Benda Jenő.

INGATLANOK FORGALMA.
Tikáas latrán veszi a debreozeni 7048. 

w. tjkvben foglalt 1080 négysz. öl Boidog- 
2400 £ertl BZŰ 6t Moln6r László éa nejétől

Egy bölcs embernek volt egyszer 
egy bolond fia, aki megházatodott, Igen 
szemrevaló s egyébként is tetszetős me­
nyecskét hozott a házhoz. A bolond fiú 
azonban ahelyett, hogy a szerencséiének 
örvendezett volna s addig, amig övé az 
élet, övé a fiatalság, gondtalan gyönyörű­
séggel élvezte volna a szépséges asszony 
édes csókját, égő ölelését, töprengő gon­
dokkal emésztette a boldogságát. Ez a 
töprengés üröm volt a csókok mézében s 
mint a jeges viz, úgy hütötte le a leg­
forróbb ölelkezések közben a vérét. És 
panaszkodott az ő bölcs apjának:

— Nem tehetek róla, apám! A mi­
kor csókra nyújtja az ajakát, az jut 
eszembe, vájjon igazán akarja-e az én 
csókomat i És a szerelmes szavánák, a 
becíéző kedve*-kedésének sem tudok örülni 
mert nem vagyok bizonyos benne, nem 
hazudik-^ ? Igaz indulattal vonzódik-e 
hozzám ? Látni szeretném, mi lakozik a 
hófehér homloka mögött? Milyen érzés? 
Milyen gondolat? így úgy élünk egymás 
mellett, mint két idegen. A feleségem — 
és nem is ismerem. Egy asszony — de 
nem az én asszonyom. Mert millió gon­
dolat van, ami nem az enyém. És szám­
talan érzése, amelyhez semmi közöm. 
Amelyik az én érzésemmel, az én gondo­
latommal nem rokon, sőt talán ellensége. 
Látni szeretném a lelkét, mint ahogy a 
bűbájos, virágbimbó szirmához hasonlato­
san makulátlan testét látom. Hogy az is 
enyém legyen. Hogy az is összeolvadjon 
a telkemmel, mint két illat, amelyik 
egyesül!

A bölcs ember sajnálkozva nézett 
végig a bolondos fiun és nagyot sóhajtott:

— Én édes Istenem! milyen ostoba 
vagyok 1

Annakntána, hogy a bolond fiú okul* 
jón, elmondja a következő igaz' történetet:

— Messze keleten ólt egy varázsló, 
aki járatos volt a földi és égi jelenségek 
legrejtettebb titkaiban. Ez az ember go­
nosz indulattal viseltetik az emberek irá­
nyában s elméjét mindig olyan dolgokon 
törte, amelyekkel bajt, ártalmat szerezhe­
tett s megcsufolhatta a többieket.
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T rténi, bogy élete alkonyán, amikor 
agg lett H az öregséggel együtt növeke; 
dett az ügyessége is, do a gonoszsága 
is, sikerült neki elkó-ziteni egy csodaszem- 
flveget. Aki ezt a szemüveget föltette, ol­
vasott a mások lelkében s úgy látta a 
többi emberek rejtőző érzéseit és gondo­
latait, mint a saját t-nyerót.

A gonosz varázsló szerfölött örven­
dezett találmányának Orrán a szemüveg­
gel elindult végig a falu főutczaján, ahol 
legsűrűbben járt a nép. S a szemközt 
jövők minden bűnét, minden gyarlóságát 
pompásan szemlélhette, akár osak a külső 
ábrázatjukat. Elragadtatásában tánczolt, 
ugrált és hangosan kiáltozott:

— Áhá! Abá! A kádi felesége a 
spálik hadnagyát szereti! A spálik had­
nagyát! Az istenfélő molláh pedig elsik­
kasztja az A Habnak szentelt pénzeket!

És sorra mindenkinek kikiáltozta leg­
féltettebb titkolni valóját:

— Te az osztozásnál megcsaltad a 
testvéredet! Te hazudozó vagy! Te két­
színű ! Te méregitalt kevertél tulajdon 
szülőd poharába 1 Te titkot bűnöknek ál­
dozol! Te a kegyeskedő külső alatt gyű­
lölöd Allah t! Te ellensége vagy a féle­
ségéé padisalinak!

A nép pedig háborgott éu meg akarta 
kövezni a. gonosz varázslót. De ez mondta 
nekik :

— Ostobák vagytok és vakok, mint 
a férgek, »melye szem nélkül jönnek a 
világra! Tegyétek föl a szemüveget, az én 
csodaszemüvrigemet es lássatok !

(Folyt, köv.)

Lepréselt virágok.
Van egy lepréselt kis virágom, 
LssárguU szirmú, hervatag,
Do nekem mégis kedvesebb ez 
Száz másnál, amely ma fakad.

Ott fekszik rejtve asztalomban 
Magára hagyva, egyedül,
S ha rátekintek, szemeimbe 
Sok-sok bús emlék könnye gyűl.

Nem kapná meg e ki virágot 
Éntöiem eoha eenkisem,
S nem mondanám el senkinek, hogy 
Az asztalomban mi pihen.

Amikor nemrég összejöttünk, 
Kedves nagyságos asszonyom, 
Akkor is ott ült e titoknak 
Édes derűje arozomon.

Beszélgettünk ketten sokáig, 
Mindenről, mi osak szóba jött,
És lassan lassan megnyílt szivem 
Sok apró vallomás között.

S amint szivünk bizal asabbra 
Szép csöndesen fölengedett,
Valami néma vágy fogott el 
S ragadt magával engemet.

Hogy egyszer, most, e pillanatban, 
Hadd tárjam ki a szivemet,
Hadd mondjam el virágom titkát, 
Mit régen hallgatás temet.

Elmondom, ön, szép asszonyom, 
Figyelmesen meghallgatott,

DEBEREOZEN
Es nézte, nézte csöndesen, hogy 
Barátja miként andalog.

S aztán? Hogy is volt? On szólott: 
„Nekem is van lepréselt virágom, 
Élrejtetten a nem mutatnám meg 
Bankinak azt e világon“.

S virágom titkáért cserében 
Csak nekem jutott e titok,
Melynek virága mostanáig 
Csak az ön szivében nyitott.

Nos, én megőrzőm e titkokat, 
Ahitatosan, hallgatag,
S tudom bizton nagyságos asszonyom: 
Titkom, amit ön leszakasszon,
Olyan bizonynyal nem akadt

K. B.

Heti piaozi árak.
—• mároz. 28.

A keddi hetivásár árairól a vásár-
felügyelőség a következőket jelenti:
100 klg. Kor.-tói. Kor.-ig
Búza............................ 1840- 19 —
Kétszeres...................... 1640 — —•—
Rozs............................ —•----- 14-
Árpa............................ 1510-
Zab. .... 15-
Tengeri...................... —•-----17-

„ csöves . . . --*----- ------ 1---
„ szemes --'----- — •_

Köles............................ 15 80— —
Szalonna, sós ... 124----- 132 —

, uj . . . . 128------ 120 —
Háj................................. 148------ 152 —
Zsir................................. 150----- 144 —
Kihasított sertés 120------112 —
Sertéshús...................... 118-----
Széna .... 9 80-

„ II. rendű . . 9' — 8 —
Luozerna...................... 980- -•—
Bükköny ...................... —•-----7-—
Lóhere............................ 8*----- --•_
Takarmány szalma ■ . 4*-----—•—
Alom szalma ... 180- -•—
Zsúp szalma száz kéve . 10----- 8-
Takarmány répa . . 2-30— - —

A hetivásár forgalma kedden a követ-
kező volt:
Ló felhajtutott . . . . 5.70
Elkelt...................... ... 390
Szarvasmarha felhajtatott ... 7.90
Elkelt...................... . . 610
Sertés felhajtatott . . . . 1280
Elkelt...................... . . . 10.69

M. A. Vasutak menetrendje
1004:- évi ölet. hó 1-tól.

Hejduböasörmény - 
B.-8*. -Mihály felé

m. 411. vasúttól 
vásártérről . 
m. áll. vasúttól 
vásártérrel . 
m. áll. vasúttól 
vásártérről. 
m. áll. vusuttól 
vásártérről. 
m. áll. vasúttól 
vásártérről . 
m. áll. vasúttól 
vásártérről .

reggel 6 85 
reggel 6 44 
d. e. 8 09 . 8 16 

- 11 07 
. 11 16 

d. u . 12 II 
» 12 21 
« á 26 
„ 4 88

eete 6 46 „ 6 68
Fttses Abony felé m. áll. vasúttól . . re; gél 4
Füles-Abonv felé vásártérről .... „4
Ohat-kóoe—Polgár felé m. áll. vasúttól, d. u 4 
Ohat-Kóos—Polgár elé vásártérről . ,4
Derecske Nagy-Léte felé....................... reggel 9
Derecske—Nagy-Léte falé...............................  4

Budapestre érkezik;
A reggel 8 ó. 67 p.-kor induló gy.-v. • d. u. 1 
A déli 12 é. 07 p.-kor induló sz.-v. . eete 6 
As eete 10 óra 81 p.-kor mdaló es.-v. . reggel 6 
A délután 4 ó. 16 p.-kor induló gyorsv. eete 9

Budapestről Debreczeube Indul:
A délután 12 ó. 6 p.-kor érkező gyorsv. reggel 
A délután 8 ó. 29 p.-kor érkező s*om.-v.
As es te 6 ó. 26 i .-kor érkeső gyorsvonat 
As éjjel 2 ó. 24 p.-kor érkeső ssem.-v.
A« éjjel 2 ó. 24 p.-kor érkeső si >mv. . 
P.-Ladányig gyorsvonat átszállítással

Debreczeube érkezik:

7 
9 
2 
7 
9

d. u. 12

d. n. 
eete

Budapest felől (gyorsvonat) . d. u.
Budapest—Nagyvárad felől .... este 
Budapest -Nagyvárad felől (gyorsvonat) éjjel
Budapest Nagyvárad fenn............................<L u.
Osak P.-Ladánytól .   reggel
Osak P.-Ladánytól motor menet ... „
Koloasvár—Nagyvárad felől .... „
Osak Ssa márr'/Í (gyorsvonat) ... „
Osak Ssatmár felől....................................... d e. 11
Osak Mánunarossiiget felől (gyorsvonat) d. u. 8
Osak Máramarossziget felől .... este 10 
Mára. marossaiget—Ssatmár felöl ... „
Osak Ssatmár felöl................................... reggel
Kassa—Miskolci felől................................Ac.
Kassa—8.-A.-Ujholy—Hsc.enos felől . ante
Kassa—Miskolcs f461 . . . , . d. u. _
Oaak Nyíregyháza felöl................................reggel 7

/ vásártérre . 
m. áll. vasútra 
vásártérre
ra. áll. vasútra. 
vásártérre . 
m. áll. vasútra . 
vásártérre .

1 m. All. vasúti*. 8 84
1 vásártéri* . este 6 05
1 m áll. veeuthee 0 1;
1 vásártérre . 9 60

B.-Se.-Mihál v

, ni, áll. vasútra . 
Füles-Abony felől vásártérre . 
Füsee-Abony felöl m. áll. vasnlhoa . 
Ohat-Kóos—Polgár fe vásártérre .
Ohat-Kóos—Polgár felől m. áll vasúthoz
Derecske—Nagy-Léte felől.......................
Doreoeko—Nagy-Léta felől . .

v -1

reggel 

d. e. 

d. u.

86
66
49
28
86
8

6C
40
48
86

26

on
í?
06

29
26
24
16
46oe
26
46
87
66
11
40
80
81
60
48
8?
89
40

11 18 
11 22

d. u.
reggel
reggel

d. n.

46
62

8 37

9 67 
8 84
6 86 
7 44
7 E4
7 ír
8 V

Debreczenból indul: idő ó. I
Budapest felé (vegyesvonat) .... d. u. 8 80
Budapest felé (gyorsvonat! .... d. u. 4 16
Budapest felé (gyorsvonat) .... reggel 8 67
Budapest—Nagyvárad fele....................... d. u. 12 07
Budapest—Nagyvárad felé....................... este 10 01
P.-Ladány Nagyv. felé minden kedd d. e 11 12
Osak P.-Ladányig................................... este 8 10
Csak P -Ladányi* motor menet . reggel 6 08
Ssatmár—Máramarosssiget felé d. u 8 66
Osak Sza márig (gyorsvonat) .... este 6 41
Osak Ssaf.márig (teher v. siom.-ssáll. v.) eete 7 66
Ssatmár—Máramarosssiget felé . éjjel 2 60
Se traér Máramarosssiget felé (gyorsv.) d. u. 12 07
Osak Ssatmárig......................................... reggel 6 10
Miekolos—Kossá felé ........................ reggel 8 18
Miskolcs--Kassa felé............................. este 6 66
Bseronos—S.-A.-Ujhely—Kassa felé . .
Osak Nyiregyháláig....................................

d. n. 4 11
d. u. 2 10

Kerékpárosok figyelmébe!
Csász. kir. szabadalmazott kerékpár-gyár. 

Tulajdonosok: Weiszb; qer és Holländer.
Debreczen, Arany János-utcza 20.

Ajánljuk saját gyármányu kerékpár­
jainkat, melyek úgy tartósságra mint 
könnyű hajtásra bármely eddig haszná­
latban levő kerékpárokat felülmúlnak. 
40°ío erő megtakarítás. Jutányos árak.

Kerékpár javításokat és bármily 
gyártmányú kerékpároknak legújabb mo 
delre való átalakítását, zománezozását 
szakszerűen, gyorsan és jutányosán esz- 
közlünk.

ÜJ kerékpároknál 3 évi jótállás. — 
Használt kerékpárokat becserélünk.

A n. é. közönség szives pártfogásé 
kérjük.

Tisztelettel

Weiszberger és Halländer.
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Apró hirdetések.
II Dija 10 eeóig 40 fillér, m'ndou további |l 

I »zó 4 fillér vastagabb betűkből n omta- 
I ......  .....  tott szó 8 fillér. — ||

35T3TBval-ya.töróB I
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla 
pótba szenved, kérjen iratot, ingyen és bér­
mentve kapható a szabd, hattyú gyógyszertár* 
Majna Frankfurt.

EGY teljesen uj biczikli eladó. Értekezhetni 
Hatvan utcza 29 sz. a., a délutáni órákban.

Tiszteit iparos osztály!
Hollandiából haza­

érkezve kötelességemnek tartom a 
f iparos osztály figyelmét fe'bivni, 
miszerint az ottan vásárolt és 
magammal h zott hajórakomány

kzéttssser főzött

lenolaj koncét
kilónként 32 krajcrárjával
a tisztel; iparos osztály rendelke­
zésé e bocsnj uni ■ Tisztelettel
Neumann Sándor

kizárólagos festék-, lakk- és kencze 
nagykereskedő

Debreczen, Hatvan-ntcza 6. szám.

Divatos napernyők!!
Jó mosó széles delinek 30 és 40 kr.

Cosmanosi mosó áruk, 
120 cm. széles sima B tiszták, 

Női ruhavásznak, Kefirek 
olcsó szabott árakon kaphatók

N t
űoe«MkMvnmvröe»gii

takarmnyrópa magvak,
franczia luczerna, veresvirágti lóh: re 
vs Mauthner-fóle konyhakerti és vi- 
iágmagvak megérkeztek s a legju- 

tányosabban árusittatnak.

1MÁYER JENÓ
fűszer és csemege üzletében.

Debrecze-t, Piacz es «chenyi- 
........I uicza sarrk, —

Kerestetik!
egy nagy, vagy 
két kisebb szoba 

egyleti helyiségnek,
=S olcsó ház bérért. =

a városi nyomdában.

Lakás kiadás.
A gróf Degenfeld-léri 4. sz mu ház” 

nál egy udvari lakás (4 szobával, kony­
hával, kr-murái al és külön kis udvarral) 
folyó évi május 1-től kezdve kiedó. Az 
ujotnan átalakított lakás iránt érdeklő 
dók felvilágosifást nyerhetnek naponként 
délelőtt 9 órakor a végrendeleti végre­
hajtóknál Széchényi utcza 4. szám aliatt

A,

Lovass és Ladányi-feli-
divatáru üzletedet megvettük.

Az összes tömegáruk Piac- 
utcza 7., Vecsey-házban

rendkívüli olcsó áron
el adatnak.

állana^ főüzlete,
= Kistsro-ploin-beLzÉLr,

I Árlejtési hirdetmény.
Az órmihályfa vai iakar kpénztár 

részvénytáraság egy áruraktár felépítésé­
nek biztosítására ár ejtést hirdet. Az áru­
raktár építési költsége 77,358 04 koro­
nára van előirányozva.

Az árlejtésen rósz vehetnek mindazon 
hazai iparosok, vagy válallkozók, akik 
üzletük gyakorlására hatósági engedéllyel 
bírnak.

Ajánlat csakis az összes munkára 
tehelő és pedig az előirányzott egység­
árakból teendő, számmal és olvashatóan 
szóval is kiírandó °|u-os engedménnyel.

A zárt és lepecsételt ajánlatok leg­
később 1905 ápri is hó 4-ik napjának 
d. e. 9 órájáig nyújtandók be az intézet 
igazgatóságához.

Később érkező ajánlatok figyelembe 
vétetni nem fognak. A beérkezendő aján­
latokat az intézet g zgatósága 1905 ápr 
hó 4 d. e. 10 ó. fogja nyilvánosan felbon­
tani. A jánlattevők ajánlatukhoz a válla­
lati összeg 5 °|0 -át kitevő összeget kész­
pénzben vagy óvadékkópes értékpapirban 
csatolni tartoznak.

Az intézet igazgatósága fenntartja 
magának a jogot, hogy az ajánlattevők 
közül jutányosség szemelőtt tartása mel­
lett a munka kivitelével azt a vállalkozót 
bizza meg, aki a jó munka teljesítése 
iránt már eleve is a legtöbb biztosítékot 
nyújtani képes.

A munkára vonatkozó általános és 
részletes fel lételek, a terv és költségvetés 
az intézet igazgatójánál naponta d. e. 
IC—12 és d. u. 3 — 5ig megtekinthetők.

Érmihályfalva, 1905 márczius 18.

Az ÉrmiMlyfalíai Takarékpénztár

Hirlapelárusitók
felvétetnek

a „Debreczen“ árusítására
városi nyomdában,

xt-At-obHAhs, IcereesctAp-Qlet.

megnyílt11
a Kossuth-utczai Maradék áruház 

W olcsóbb minden végeladásnál, n
Minthogy kizárólag rőföa árut rendezünk 

be, a raktáron levő összes czipő, kalap, női 
és férfi fehérnemtiek, miederek, kesztyű, 
nyakkendő, harisnya, női és fiú ruhák, 
esernyők stb. fél árban árusítjuk el.

Székely Jenő és Társa utódai
Kossuth-utoza 15. sz., Gyógyszertárral szemben. =====

Döbreozen, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1906.

t


